



幸福家园



# 南京市第五十四中学:引进管理、骨干交流、教研一体化模式 借力玄外,打造南京顶尖小班化初中

## 校长寄语



陈小波

教育,是以心灵感受心灵,以真情赢得真情。五十四校园里的奇迹教育就是让每一个孩子在爱的滋润下幸福的成长。

我们践行校训,行胜于言,成就每一个学子的梦想;我们秉承校风,文美行雅,经营每一个五十四人的幸福!

## 关键词 顶尖师资

### 四维助学让学生乐学、会学、学好

五十四中和玄武外校联合办学后,两校的骨干教师定期交流,推广普及学科理念和教学经验,两校采取统一备课、统一进度、统一考试、统一评价模式,全面提升办学品质。学校特聘杨四耕教授、时鹏寿教授,特级教师陈光立、胡小林、杨剑春成立名师工作室,学校成为南京市语文、化学学科的教学研究基地,语文、数学、政治、生物、体育学科组获南京市先进教研组称号。专任教师中,市区学科带头人、市区优秀青年教师的比例达到47%,中、高级职称教师比例达到90%,骨干教师比例位列南京市前茅。近几年南京市小班化赛课中,

学校教师囊括所有学科一等奖。

学校有一批市区学科中心组成员、兼职教研员、学科教学带头人、学科教学先进个人,引领全市、全区的学科教学,主学科多位老师多次参与南京市中考命题。“在优秀师资的引领下,各年级成绩不断攀升,在全区统测中名列前茅。”

学校以“四维助学”课堂教学研究为载体,将“动机激励”与“小班助学”两者有效整合,形成学生“乐学、会学、学好”的小班有效助学模式,培养出的学生在进入高中后的学业发展潜力大,一大批学生考入东大、南大、北大、北外、清华、交大等。

## 关键词 特色课程

### 提供个性化、适性化发展的课程服务

五十四中精心构建了“V-I-P”课程体系,为每一个学生提供个性化、适性化发展的课程服务,为每一个孩子都能创造超越自己的奇迹搭建广阔的平台。

学校实施5+2课时方案。每周在正常学科5课时以外,语数外学科再加2课时用于拓展加深课程学习。语文开设阅读课程,诵读赏析经典名著篇篇培育学生文学素养;英语聘请加拿大外教开设新概念口语课和阅读训练课;数学开设思维训练课,在更高层次提升学生数学品质。

“V-课程”,发展学生的个性特长。学校开设文学、艺术、军事、科技、心育等近百种校本课程供学生选择,提升学生综合素养,培养合格加特长的现代中学生。

五十四中还为了满足学生的个体自主需求而开设“I-课程”,即“我的课程”,从一般意义上的关注“每一个”到为“这一个”的发展而“量身订做”课程。学校高鹏、王晨然等同学获得全国数学竞赛一等奖,成昊、杨洋等同学获得江苏省、南京市作文大赛一等奖。

## 关键词 国际视野

### 与新加坡、美国、加拿大初中定期交流

在玄外的积极影响下,五十四中不断加强与国外学校的交流与合作,积极构建开放式的多边教育国际协作网络。

五十四中定期开展与新加坡淡滨尼中学的交流互动,师生们走进新加坡,跨越国度,体验异国特色活动课程,深度了解新加坡的教育制度、教育理念、教育价值观,教

育目的,中小学校的课程及课堂教学方式。

2017年,五十四中进一步拓展国际交流,与美国沃索学区五所学校缔结友好学校,通过校长对话、实地考察等多种形式。每年暑期,学校都接待国外友好学校学生,加深彼此了解、互鉴教育理念、加强校际合作。

## 心里话

### 孩子的心声:

步入五十四中的大门,我就深深地感受到了54环境之优美,教师亲和力之强,活动之丰富多彩……在这里,我坚信,你终能创造出属于你自己的奇迹!

——余振豪

老师上的每一堂课都充满活力,引人入胜,我与同学们相处也很融洽。老师可以留心到每位同学,让每个人得到更多的锻炼与挑战的机会。

——刘岑

美丽的半山园,整洁优美的校园,和蔼可亲的老师,我们在学校里健康快乐地成长,充满满满的正能量!

——欧阳昱紫

语文课和英语课的演讲,让我有更多机会展现并提高自己;丰富多彩的社团活动,开拓我们的另一片广阔的天地。在54校园里有尽职尽责的老师,真诚可贵的同学,学习生活如此美好。

——费兆川

### 家长的赞誉:

54中小巧精致、个性鲜明,积蓄着深厚底蕴。深藏于小巷之中,显得那么幽静,却透露出阵阵书香之气。这里的老师那么淳朴,我们经常看到师生那匆匆的脚步,或是孩子走出校园面对父母刹那那微微一笑!

——杨翎同学的爸爸

作为家长,我能体会到学校是在用心办学,老师是在用心教学,学校、家长和孩子形成了一个育人的共同体,心往一处想,劲往一处使。

——叶文彬同学的妈妈

孩子入读以来,我最大的感触就是老师教学非常认真负责,课堂教学生动活泼,让孩子记忆深刻;课后及时与家长沟通孩子的近况,几次开家长会都为家长们排忧解难,一直到夜幕降临。

——魏骏杰同学的妈妈

优秀的班集体,良好的学习氛围,负责任的科任老师,54中——这就是最正确的选择。

——杨一博同学的妈妈

# 风雅金陵 书香校园

2014年,在玄武区教育局牵头下,南京市第五十四中学与玄武外国语学校联合办学。五十四中借力玄外,采取引进管理、骨干交流、教研一体化模式,在管理、评价、课程、文化四个方面全方位对接玄外,近两年收获极高的社会美誉度,连获国际启发潜能成就大奖、江苏省初中课程建设特色学校、南京市小班化示范初中、南京市班级文化建设示范学校、玄武区教育教学质量最高奖等荣誉。2017年中考学校品牌班考入四星级重点高中的学生达到93.9%。

通讯员 于洋

## 联系我们

电话: 025-68032034  
68032039, 68032040  
地址: 南京市玄武区后宰门西村20号。可乘6、17、36、59、80、115、118路车,到后宰门站下;也可乘地铁2号线,到明故宫站下,步行10分钟即到。



传统文化很吸引外国友人